

**МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ  
ФЕДЕРАЦИИ**

**Филиал «Котельники»**

**государственного бюджетного образовательного учреждения  
высшего образования Московской области**

**«Университет «Дубна»**

**ОТЧЕТ**

**ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРАКТИКИ**

**ПМ 01 Обеспечение реализации прав граждан в сфере пенсионного  
обеспечения и социальной защиты**

**Студент Керобян Вазген Андраникович/\_\_\_\_\_**

**Группа 32**

**Специальность 40.02.01 «Право и организация социального  
обеспечения»**

**Место прохождения практики ИП Керобян Роланд Оганнесович**

**Руководитель практики:**

**от филиала «Котельники» преподаватель Гулина Ирина Анатольевна  
от организации руководитель Керобян Р.О**

**Сроки прохождения практики 16.03.2023 по 12.04.2023**

**Котельники 2023**

## СОДЕРЖАНИЕ

<b>ВВЕДЕНИЕ.....</b>	<b>3</b>
...	
1.ИЗУЧЕНИЕ АССОРТИМЕНТА ТАБАЧНЫХ ИЗДЕЛИЙ И СОПУТСТВУЮЩИХ	ТОВАРОВ 4
.....	
2. ОЗНАКОМЛЕНИЕ С ПРИНЦИПАМИ ПРОДАЖИ И ОБСЛУЖИВАНИЯ КЛИЕНТОВ	8
.....	
3. ИЗУЧЕНИЕ ПРОЦЕССА УПРАВЛЕНИЯ СКЛАДОМ И ТОВАРОДВИЖЕНИЯ.....	1
.....	1
4. ИЗУЧЕНИЕ ПРАВИЛ И ТРЕБОВАНИЙ, РЕГУЛИРУЮЩИХ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ТАБАЧНЫХ МАГАЗИНОВ.....	1
..	5
5.	2
ЗАКЛЮЧЕНИЕ.....	1
Приложение	2
№1.....	2

## **ВВЕДЕНИЕ**

Производственную практику ПМ 01 проходил в ИП Керобян Роланд Оганнесович, по адресу г.Люберцы ул. Лётчика Ларюшина 20 с 16.03.2023 по 12.04.2023

**Цели практики:** изучение законодательства, регулирующего деятельность табачных магазинов, в том числе требований по продаже табака, учету товаров и обеспечению безопасности на рабочем месте.

- Приобретение знаний о маркетинге и продажах, в том числе анализа рынка, определения цен, создания привлекательных витрин и разработки маркетинговых стратегий.

- Получение практических навыков работы в табачном магазине, в том числе управления запасами, обслуживания клиентов, контроля качества товаров и управления персоналом.

**Задачи практики:** оказание консультаций и помощь в вопросах, связанных с правовыми аспектами деятельности табачного магазина, например, по вопросам договорных отношений с поставщиками и клиентами, разрешению споров и конфликтов.

- Оценка и контроль соответствия деятельности табачного магазина требованиям законодательства и разработка рекомендаций по устранению выявленных нарушений.

- Развитие навыков работы с клиентами и понимания их потребностей в контексте правовых аспектов деятельности табачного магазина.

Перед прохождением практики я прошел инструктаж по технике безопасности (приложение 1) и противопожарной безопасности, а также ознакомился с правилами внутреннего распорядка и Уставом организации в месте прохождения практики.

### **ИЗУЧЕНИЕ АССОРТИМЕНТА ТАБАЧНЫХ ИЗДЕЛИЙ И СОПУТСТВУЮЩИХ ТОВАРОВ**

Изучение ассортимента табачных изделий и сопутствующих товаров является важной задачей для юриста при прохождении практики в табачном магазине, так как это позволяет правильно оценить правовые аспекты продажи данных товаров и оказывать квалифицированную юридическую помощь.

В рамках изучения ассортимента табачных изделий и сопутствующих товаров юрист должен ознакомиться с различными видами табачных изделий, их характеристиками и особенностями, а также сопутствующими товарами, такими как зажигалки, бумага для курения и т.д. Важно понимать, что каждый тип табачных изделий и сопутствующих товаров имеет свои правовые аспекты, которые должны быть учтены при продаже и рекламе.

Также необходимо изучить правовые требования к маркировке и упаковке табачных изделий и сопутствующих товаров, включая требования к указанию на упаковке информации об опасности для здоровья, ограничения на рекламу и т.д.

Кроме того, юрист должен быть знаком с требованиями законодательства о табачных изделиях, которые регулируют продажу табачных изделий и сопутствующих товаров, включая возрастные ограничения, места и условия продажи, правила хранения и транспортировки.

Изучение ассортимента табачных изделий и сопутствующих товаров также позволяет юристу лучше понимать потребности клиентов табачного магазина и помогает разрабатывать эффективные юридические стратегии для защиты интересов табачного магазина.

Кроме того, изучение ассортимента табачных изделий и сопутствующих товаров также позволяет юристу быть в курсе новых тенденций в индустрии табака, таких как внедрение новых технологий и разработка новых продуктов, включая электронные сигареты и другие альтернативные виды табачных изделий.

Юрист должен также быть готовым к ответу на вопросы клиентов табачного магазина относительно продуктов, а также к предоставлению юридических консультаций по всем вопросам, связанным с продажей табачных изделий и сопутствующих товаров. Например, юрист должен знать о возможных рисках, связанных с употреблением табака, и о том, как правильно предупреждать клиентов о этих рисках.

В целом, изучение ассортимента табачных изделий и сопутствующих товаров является важной задачей для юриста при прохождении практики в табачном магазине, так как это помогает понимать правовые аспекты продажи данных товаров и оказывать квалифицированную юридическую помощь.

Кроме того, изучение ассортимента табачных изделий и сопутствующих товаров также позволяет юристу более эффективно защищать права табачного магазина. Например, если возникают спорные

ситуации с контролирующими органами, юрист может использовать свои знания о правовых аспектах продажи табачных изделий и сопутствующих товаров, чтобы защитить интересы своего клиента.

Также юрист должен уметь правильно интерпретировать и применять законодательные акты, регулирующие продажу табачных изделий и сопутствующих товаров. Это включает в себя знание требований к маркировке, упаковке и информированию потребителей о табачных изделиях, а также о правилах продажи табака несовершеннолетним и о запрете продажи поддельных и контрафактных продуктов.

В целом, изучение ассортимента табачных изделий и сопутствующих товаров является необходимым элементом практики юриста в табачном магазине. Это помогает юристу лучше понимать особенности индустрии табака и решать юридические вопросы, связанные с продажей табачных изделий и сопутствующих товаров.

Кроме того, изучение ассортимента табачных изделий и сопутствующих товаров позволяет юристу лучше понимать специфику бизнеса табачного магазина и ориентироваться в рыночной ситуации. Знание трендов и популярных марок табака, а также различных товаров, которые могут продаваться вместе с табачными изделиями, может помочь юристу советовать своего клиента в вопросах закупок и продаж.

Также изучение ассортимента табачных изделий и сопутствующих товаров может быть полезно в работе юриста в области интеллектуальной собственности. Юрист может изучать и следить за рекламными и маркетинговыми кампаниями табачных компаний, и убедиться в том, что они не нарушают законодательство об интеллектуальной собственности, такое как авторские права, товарные знаки и патенты.

В целом, изучение ассортимента табачных изделий и сопутствующих товаров является необходимым элементом практики юриста в табачном

магазине. Это помогает юристу лучше понимать бизнес-процессы и рыночную ситуацию, а также решать юридические вопросы, связанные с продажей табачных изделий и сопутствующих товаров.

Еще одним аспектом изучения ассортимента табачных изделий и сопутствующих товаров является понимание законодательства, регулирующего продажу табачных изделий. Юрист должен знать все существующие законы и правила, связанные с продажей табака, чтобы помочь своему клиенту соблюдать законодательство и избежать штрафов и других юридических проблем.

Важно помнить, что продажа табачных изделий регулируется не только федеральным, но и региональным и местным законодательством. Юрист должен быть в курсе всех законов, правил и требований в каждом регионе, где работает табачный магазин.

Кроме того, изучение ассортимента табачных изделий и сопутствующих товаров может помочь юристу оценить риски, связанные с продажей табачных изделий и сопутствующих товаров. Например, юрист может оценить, насколько рискованным может быть продавать определенные марки табака или сопутствующие товары, чтобы свести к минимуму возможные юридические проблемы и споры с клиентами.

Изучение ассортимента табачных изделий и сопутствующих товаров является важным элементом практики юриста в табачном магазине. Это помогает юристу лучше понимать бизнес-процессы, регулирующие продажу табачных изделий, а также помогает ему решать юридические вопросы и избежать возможных юридических проблем

## **ОЗНАКОМЛЕНИЕ С ПРИНЦИПАМИ ПРОДАЖИ И ОБСЛУЖИВАНИЯ КЛИЕНТОВ**

Одной из задач юриста при прохождении практики в табачном магазине является ознакомление с принципами продажи и обслуживания клиентов.

Продажа табачных изделий и сопутствующих товаров требует особого подхода, так как эти товары часто продаются только в специализированных магазинах, а покупатели могут иметь разные запросы и предпочтения. Юрист должен понимать, что основной целью продажи является удовлетворение потребностей клиентов, а не просто продажа товаров.

Ознакомление с принципами продажи и обслуживания клиентов может включать в себя изучение различных стратегий продаж, таких как активные продажи, продажи с помощью рекомендаций и продажи по подписке. Юрист также должен узнать, как вести переговоры с клиентами, как отвечать на их вопросы и просьбы, и как решать возможные проблемы, связанные с продажей табачных изделий.

Важным аспектом обслуживания клиентов является поддержание высокого уровня качества обслуживания и уважительного отношения к клиентам. Юрист должен знать, как решать возможные проблемы с клиентами, такие как возврат товара или решение проблем с качеством товаров. Он также должен знать, как вести деловую переписку и как разрешать конфликты между клиентами и продавцами.

Ознакомление с принципами продажи и обслуживания клиентов помогает юристу лучше понимать бизнес-процессы в табачном магазине и помогает ему разрабатывать стратегии, которые помогут улучшить качество обслуживания клиентов.

Кроме того, при прохождении практики в табачном магазине, юрист должен изучить правовые аспекты продажи табачных изделий и сопутствующих товаров. В большинстве стран законы регулируют продажу табачных изделий, и юрист должен знать об этих законах и правилах, чтобы предотвратить нарушения и проблемы для магазина.

Например, в некоторых странах законодательно запрещена продажа табачных изделий лицам моложе 18 лет, и магазин должен проверять возраст покупателей. Юрист должен знать, как эти правила применяются в конкретной стране и как магазин должен соответствовать им.

Кроме того, в некоторых странах налоги на табачные изделия могут быть очень высокими, и магазин должен соблюдать все необходимые налоговые правила и предоставлять правильные налоговые отчеты. Юрист должен знать, какие налоговые правила существуют в конкретной стране и как магазин должен следовать им.

Также юрист должен ознакомиться с правилами и процедурами продажи и хранения табачных изделий и сопутствующих товаров, а также с процедурами взимания платежей, учета товаров и инвентаризации. Он

должен знать, как подготовить правильные юридические документы, такие как договоры купли-продажи или соглашения с поставщиками.

Наконец, юрист должен быть готов к возможным правовым проблемам, которые могут возникнуть в магазине, таким как претензии клиентов, споры с поставщиками или проблемы с правоохранительными органами. Юрист должен знать, как обращаться с этими проблемами и как защитить интересы магазина в судебных спорах.

В целом, изучение правовых аспектов продажи табачных изделий и сопутствующих товаров очень важно для юриста, проходящего практику в табачном магазине, так как это помогает соблюдать все необходимые правила и законы и предотвращать возможные проблемы и штрафы.

- Юрист, проходящий практику в табачном магазине, также может выполнять следующие задачи:

- Изучение и анализ законодательства, регулирующего торговлю табачными изделиями, и ознакомление с требованиями к содержанию и оформлению табачных изделий, этикеток, упаковки и т.д.

- Проверка правильности оформления и наличия необходимой документации, в том числе договоров с поставщиками, лицензии на розничную продажу табачных изделий, актов инвентаризации и т.д.

- Помощь в решении вопросов, связанных с налоговыми платежами и уплатой штрафов, связанных с нарушением правил продажи табачных изделий.

- Подготовка документации в случае обращения в суд или к другим компетентным органам в связи с проблемами, возникшими в ходе продажи табачных изделий.

- Консультирование руководства магазина по вопросам соблюдения правил продажи табачных изделий и урегулирования спорных вопросов с клиентами.

Также юрист может заниматься контролем за соблюдением правил продажи табачных изделий в магазине и в случае необходимости предпринимать меры по урегулированию нарушений.

Еще одной задачей юриста может быть участие в процессе заключения договоров с поставщиками табачных изделий, обеспечение их правовой защиты в случае возникновения конфликтных ситуаций.

Кроме того, юрист может заниматься общением с государственными органами, в том числе с налоговыми инспекциями и органами контроля качества продукции, обеспечивая своевременное предоставление необходимой документации и информации.

## **ИЗУЧЕНИЕ ПРОЦЕССА УПРАВЛЕНИЯ СКЛАДОМ И ТОВАРОДВИЖЕНИЯ**

Юрист должен знать, какие правила и процедуры применяются при приеме, хранении, выдаче и списании табачных изделий и сопутствующих товаров.

Юрист должен понимать, какие документы необходимо заполнять при перемещении товаров на складе и при их продаже, а также как проводить инвентаризацию товаров на складе. Он также может участвовать в составлении правил внутреннего распорядка для сотрудников склада и магазина.

Для обеспечения правовой защиты магазина и предотвращения возможных проблем в будущем, юрист должен следить за соблюдением всех правил и законов, связанных с управлением складом и товародвижением, а также помогать в разрешении возможных конфликтов с поставщиками и покупателями.

Кроме того, юрист может принимать участие в разработке стратегии управления складом и товародвижением, что может способствовать повышению эффективности работы магазина и улучшению качества обслуживания клиентов.

Изучение процесса управления складом и товародвижения является важной задачей для юриста, проходящего практику в табачном магазине. Этот процесс является ключевым для эффективной работы магазина, так как позволяет управлять запасами товара и осуществлять доставку продукции на склад и в магазин.

Первым шагом при изучении процесса управления складом и товародвижения является анализ текущих процедур, применяемых в магазине. Юрист должен ознакомиться с тем, каким образом товар поставляется на склад, как он хранится и каким способом доставляется в магазин.

Важной задачей юриста является изучение законодательных требований к процессу управления складом и товародвижения. Он должен быть в курсе всех правил и норм, регулирующих этот процесс, и обеспечить их соблюдение в магазине. Также юрист должен помочь определить оптимальный размер запасов, необходимых для эффективной работы магазина, и разработать стратегию управления складом.

Юрист должен также контролировать выполнение процедур, связанных с управлением складом и товародвижением, и устранять возможные проблемы. Он должен следить за тем, чтобы в магазине не было

недостатка или избытка товара, и оценивать эффективность использования складских помещений и механизмов.

Основной задачей юриста в области управления складом и товародвижением является обеспечение безопасности и защиты интересов магазина. Он должен контролировать качество и безопасность поставляемого товара, проверять правильность оформления необходимых документов, например, транспортных накладных, и обеспечивать соблюдение всех правил, регулирующих транспортировку и хранение табачных изделий.

В целом, изучение процесса управления складом и товародвижением позволяет юристу улучшить эффективность работы магазина и обеспечить его безопасность и защиту.

Этот процесс включает в себя ряд этапов, начиная от приема товаров на склад и заканчивая продажей товаров клиентам.

Один из основных аспектов управления складом - это учет и контроль за запасами товаров на складе. В процессе практики юрист должен ознакомиться с системой учета и отслеживания товаров на складе табачного магазина. Это позволит ему понять, каким образом осуществляется управление запасами, контроль за их движением и оценку их эффективности.

Следующим этапом процесса управления складом является организация и управление процессом пополнения запасов. Для этого юрист должен изучить систему закупок товаров и сопутствующих товаров, которые продавались в табачном магазине. Это включает оценку поставщиков, условия их работы, сроки поставки товаров и их качество.

Важным аспектом управления складом является организация и контроль за процессом приема товаров на склад. В процессе практики юрист должен понять, каким образом происходит прием товаров на склад, кто

отвечает за этот процесс и какие документы используются для регистрации поступления товаров.

Кроме того, при изучении процесса управления складом и товародвижения юрист должен ознакомиться с системой отгрузки товаров клиентам. Важно понимать, каким образом осуществляется обработка заказов, подготовка товаров к отгрузке, организация доставки и другие аспекты данного процесса.

В процессе практики юристу также следует изучить систему управления складскими операциями, такими как перемещение товаров на складе, инвентаризация, учет и контроль за использованием складских ресурсов.

Важным аспектом управления складом и товародвижения является контроль за качеством товаров.

Контроль и учет. Контроль и учет на складе являются важными составляющими процесса управления складом и товародвижением. Юрист должен изучить систему учета товаров на складе, в том числе процедуры приемки, отгрузки и инвентаризации товаров. Также необходимо ознакомиться с процессами контроля качества товаров, своевременности их поставки, сроков годности и соответствия документов.

Работа с поставщиками и партнерами. В ходе практики юрист должен изучить процесс взаимодействия с поставщиками и партнерами, ознакомиться с договорами и условиями сотрудничества. Это позволит ему лучше понимать процессы закупки товаров, оплаты счетов, доставки и документооборота, а также установить эффективное взаимодействие с контрагентами.

Итак, изучение процесса управления складом и товародвижением является важным компонентом практики юриста в табачном магазине. В ходе практики юрист должен ознакомиться с основными принципами организации

склада, процедурами управления запасами, определением потребности в товарах и контролем за их качеством и сроками годности.

Также юрист должен изучить систему учета и контроля на складе, взаимодействие с поставщиками и партнерами, а также различные аспекты закупки, оплаты и доставки товаров. Все это поможет юристу улучшить процессы работы табачного магазина и обеспечить эффективное взаимодействие с контрагентами.

## **ИЗУЧЕНИЕ ПРАВИЛ И ТРЕБОВАНИЙ, РЕГУЛИРУЮЩИХ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ТАБАЧНЫХ МАГАЗИНОВ**

Изучение правил и требований, регулирующих деятельность табачных магазинов, является важной задачей для юриста, проходящего практику в данной области. Табачные магазины должны соответствовать определенным нормативным актам и законам, чтобы обеспечить безопасность клиентов и соблюдение прав потребителей.

Одним из важных аспектов в деятельности табачных магазинов является продажа табачных изделий. В большинстве стран существуют законы и правила, которые регулируют продажу табачных изделий, а также устанавливают возрастные ограничения для покупателей. В рамках практики юрист должен изучить эти законы и правила, чтобы обеспечить соблюдение их магазином, в котором он работает.

Кроме того, юрист должен изучить нормы, регулирующие маркировку табачных изделий, включая упаковки и этикетки. В разных странах может быть разное количество предупреждающих надписей и изображений на упаковке табачных изделий. Юрист должен убедиться в том, что магазин соблюдает все эти требования.

Также важным аспектом является соответствие табачных изделий стандартам качества и безопасности. Юрист должен изучить нормы, регулирующие содержание вредных веществ в табачных изделиях и убедиться, что магазин соблюдает эти нормы.

Другой важный аспект в деятельности табачных магазинов - контроль за оборотом табачных изделий и учетом остатков на складе. Юрист должен изучить процессы управления складом и контроля за продажами табачных изделий в магазине. Также юрист должен убедиться в соблюдении законов и правил, которые регулируют обращение с табачными изделиями и предусматривают наличие у магазина соответствующих лицензий и документов.

Важной частью работы табачного магазина является контроль за рекламой табачных изделий. Юрист должен изучить нормы, регулирующие

Помимо основных правил, существуют также требования, регулирующие особенности деятельности табачных магазинов в отношении подростков и беременных женщин. Например, во многих странах законодательно запрещено продавать табачные изделия лицам моложе

определенного возраста (обычно 18 лет). Юрист должен хорошо знать и следить за соблюдением этих требований, чтобы предотвратить продажу табака несовершеннолетним.

Еще одной важной областью правовых требований являются налоговые ставки на табачную продукцию. Юрист должен понимать, как эти ставки работают и какие налоговые обязательства возникают у табачных магазинов. Он также должен знать, как правильно заполнять документацию и отчитываться перед налоговыми органами.

Кроме того, юрист должен быть готов решать возникающие конфликты с клиентами и контролирующими органами. В случае нарушения правил продажи табачных изделий магазин может быть оштрафован или лишен лицензии. Юрист должен знать, как правильно отстаивать интересы магазина и находить компромиссы, чтобы избежать серьезных последствий.

Наконец, юрист должен быть готов к изменениям в законодательстве и правилах, регулирующих деятельность табачных магазинов. Так, во многих странах последние годы характеризуются ужесточением правил в отношении продажи табака, например, запретом на рекламу табачных изделий, установлением минимальной цены на табак и другими ограничениями.

Юрист должен следить за изменениями в законодательстве и адаптировать работу магазина к новым правилам.

Таким образом, изучение правил и требований, регулирующих деятельность табачных магазинов, является важной задачей для юриста, проходящего практику в данной сфере. Он должен знать основные правила продажи табачных изделий, требования к маркировке и упаковке, правила продажи

Дополнительно, при изучении правил и требований, регулирующих деятельность табачных магазинов, необходимо уделить внимание соответствию табачных изделий и сопутствующих товаров законодательным требованиям. Это включает в себя изучение возрастных ограничений на продажу табачных изделий, правил и требований по хранению и транспортировке табачных изделий, а также требований к этикетировке и маркировке товаров.

Кроме того, при изучении правил и требований необходимо также уделить внимание охране труда и мерам безопасности, которые должны быть соблюдены в табачных магазинах. Это может включать в себя изучение правил по обеспечению безопасности при обращении с огнем, а также правил по обеспечению безопасности при обращении с токсичными веществами, такими как никотин.

Изучение правил и требований, регулирующих деятельность табачных магазинов, также может включать в себя изучение процедур по получению и обработке финансовой информации, такой как налоговые отчеты и документы по бухгалтерскому учету. Это поможет юристу понимать, какие документы должны быть собраны и как они должны быть обработаны в соответствии с законодательством.

Кроме того, при изучении правил и требований, необходимо также учитывать, что законодательство по табачной продукции может меняться, поэтому юрист должен следить за обновлениями и изменениями в законодательстве и обеспечивать соответствие магазина всем актуальным требованиям.

Изучение правил и требований, регулирующих деятельность табачных магазинов, поможет юристу понимать, какие правила и требования должны быть соблюдены, чтобы магазин мог успешно функционировать в

соответствии с законодательством. Это также поможет юристу защищать интересы магазина и его клиентов в случае возникновения конфликтов или споров, связанных с деятельностью магазина.

В рамках изучения правил и требований, регулирующих деятельность табачных магазинов, стажеру необходимо ознакомиться с законодательными актами, регулирующими данную сферу. К таким документам относятся законы и нормативные акты, утвержденные ведомствами и организациями, занимающимися регулированием табачного рынка.

Важным аспектом при изучении правил и требований является ознакомление с правилами проведения контрольных мероприятий, таких как проверки со стороны регулирующих органов, которые направлены на соблюдение законодательства в данной сфере.

Кроме того, стажер должен изучить нормы и требования, касающиеся рекламной деятельности табачных магазинов, правил продажи и хранения табачных изделий, а также процедуры оформления документов, необходимых для осуществления данной деятельности.

Важной частью изучения правил и требований является ознакомление с процедурами легализации и регистрации табачных изделий, а также контроля за качеством продукции и соблюдением сроков годности.

Кроме того, стажеру необходимо ознакомиться с правилами охраны труда и мерами безопасности, которые применяются при работе в табачном магазине, включая правила пожарной безопасности и процедуры эвакуации при возникновении чрезвычайных ситуаций.

Также важным аспектом является ознакомление с требованиями к квалификации и опыту работы персонала, правилами и процедурами приема

на работу и обучения новых сотрудников, а также процедурами оценки и контроля их работы.

Изучение правил и требований, регулирующих деятельность табачных магазинов, поможет стажеру лучше понять особенности данной сферы и осуществлять свою деятельность в соответствии с законодательством. Это также поможет предотвратить нарушения и проблемы, связанные с работой магазина, и повысить качество обслуживания клиентов.

Изучение правил и требований, регулирующих деятельность табачных магазинов, является важным аспектом прохождения практики для юриста. Это помогает понимать, какие законы и нормативы должны соблюдаться в процессе работы с клиентами и продажи табачных изделий.

Одним из основных правил, которые нужно изучить, является законодательство, регулирующее продажу табачных изделий и использование их в общественных местах. Юрист должен знать, какие ограничения действуют в отношении рекламы и продажи табачных изделий, а также какие штрафы и санкции предусмотрены за нарушение законодательства.

Кроме того, важно изучить правила и требования, касающиеся безопасности и здоровья, такие как запрет на продажу табачных изделий несовершеннолетним, необходимость предоставления клиентам информации о последствиях употребления табака и других продуктов, а также требования к условиям хранения табачных изделий.

Юрист также должен изучить процедуры, связанные с регистрацией табачных магазинов и получением необходимых лицензий и разрешений. Это включает в себя изучение требований к помещениям, оборудованию и персоналу, а также к процессу обращения за разрешениями и лицензиями.

Кроме того, важно понимать, какие органы и учреждения отвечают за контроль и надзор за табачными магазинами, какие формы отчетности необходимо предоставлять и какие аудиты и проверки проводятся регулярно.

Изучение правил и требований также включает в себя ознакомление с процедурами обработки жалоб и претензий со стороны клиентов, а также с процедурами разрешения конфликтов между клиентами и персоналом магазина.

## **ЗАКЛЮЧЕНИЕ**

В результате прохождения практики в табачном магазине были получены ценные знания и опыт, позволяющие лучше понимать процессы

управления складом и товародвижения, организации продаж и обслуживания клиентов, а также основные правила и требования, регулирующие деятельность табачных магазинов.

Было выявлено, что эффективное управление складом и товародвижением играет ключевую роль в успешной работе табачного магазина. Отслеживание поставок и контроль за сроками годности товаров, а также правильное распределение товаров на складе и в торговом зале помогает поддерживать постоянный запас и избежать излишков.

Также было установлено, что важным аспектом работы табачного магазина является оказание качественного обслуживания клиентов. Необходимо учитывать потребности клиентов и предоставлять им полную и точную информацию о товарах, помогать в выборе и предлагать дополнительные услуги, такие как доставка товаров или упаковка подарков.

Изучение правил и требований, регулирующих деятельность табачных магазинов, также является необходимым для эффективной работы. Необходимо соблюдать требования по хранению и продаже табачных изделий, а также знать процедуры по регистрации и учету продаж.

В целом, прохождение практики в табачном магазине было полезным и позволило получить ценный опыт и знания в области управления складом, товародвижения и обслуживания клиентов в табачных магазинах. Эти знания и навыки могут быть применены в будущей работе в сфере розничной торговли.

## **Приложение № 1**

**Техника безопасности Табачного магазина ИП Керобян Роланд  
Оганнесович**

## Обязанности

Находясь на территории и помещениях магазина, строго соблюдайте следующие требования:

- обходя автомобильный транспорт, будьте внимательны и осторожны, не перебегайте дорогу перед движущимся транспортом;
- при перемещении по лестницам не бегите, ногу на ступеньку ставьте плотно;
- не проходите и не стойте в местах проведения ремонтных работ и в местах, откуда возможно падение каких-либо предметов;
- не находитесь без надобности в помещениях, в которых не работаете;
- выполняйте строго установленный противопожарный режим:
- выполняйте строго установленный противопожарный режим:
  - а) в здании суда не курите;
  - б) не включайте много приборов в одну розетку;
  - в) не загромождайте проходы и подходы к средствам пожаротушения;
  - г) не разбрасывайте бумагу, мусор.

Если обнаружены бесхозные подозрительные предметы, коробки или пакеты, немедленно поставить в известность руководство суда и судебных приставов по ОУПДС. До прибытия ответственных лиц прикасаться или как-то иначе воздействовать на такие предметы запрещено. Далее действовать согласно получаемым инструкциям.

**Студент - практикант должен выполнять установленные требования безопасности:**

- не находиться в пределах опасных зон;
- соблюдать пожарную безопасность;
- курить в отведенных местах;
- не стоять и не проходить под строительными лесами или местами, откуда возможно падение предметов;
- запрещается смотреть на дугу электросварки без защитных очков со светофильтрами;
- запрещается трогать нагретые части оборудования (печи, сушильные шкафы, места сварки и резки металла и т.д.);
- не облакачиваться на временное ограждение пролетных строений, открытых люков и других элементов;

Обо всех замеченных недостатках на рабочем месте поставить в известность мастера или руководителя работ и до их указаний к работе не приступать.

При выполнении работ необходимо соблюдать требования безопасности, изложенные в инструкциях по охране труда для определенной профессии. Обо всех недостатках, обнаруженных во время работы, известить своего непосредственного руководителя.